

Előfizetési ár:]

Egész évre 10 kor.
Fél évre 5 kor.
Negyed évre 2.50 kor.
Havonként 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

méréselt áron felvesz
a kiadóhivatal.
Nyitlter: minden sor
50 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Előfizetési, nyitlteri és hirdetési díjak előre
fizetendők.

Köztisztaság — egészség.

Elmult a télnek kedélyt nyomasztó hatása, mert itt a tavasz. Szívünk-lelkünk felvidul, amint felváltja az esőt a napsugár. És még sem tudjuk magunkat ennek a minden ember kedélyére oly jóleső változás okozta örömmel teljesen átengedni, mert nálunk Aszódon ez annyit jelent, mint eseberből vederbe esni.

Egész télen át kora tavaszig szidjuk az időjárást, amely egy napra sem engedi, hogy utcáink sara megszikkadjon s alig hogy felszárítja a tavaszi melegebb napsugár az eső, a hó nyomaait, szinte visszakivámmók a tél havasesős, borus napjait.

Hogy ez miért van így, azt más vidéken, más városban élő halandó aligha tudná megmondani. De mi aszódiak ezt érezzük és az az idegen, aki nyáron idevetődik és végigsétál utcánkon, szintén fel tudja fogni érzésünket.

Oka ennek a hiányos köztisztaság, de legfőképpen nyáron a por.

Menjünk végig az utcákon: eltekintve a legkisebb aesthetikai érzést is megcsufoló piszkos falazatu házaktól és viskóktól, azt látjuk, hogy a sohasem tisztított árkok tele vannak szeméttel, vagy az eső után visszamaradt, soha le nem folyó

pocsolyákkal, amelyekből az erjedés folytán büzhödt párával telítődik a levegő.

És nincsen senki, aki ezzel a visszás állapottal foglalkoznék. Igaz ugyan, hogy a járdát söpörjük, de ebben sincs köszönet, mert a járdáról lesöpört szemét is az árokba kerül, ahonnet soha ki nem hordják.

De legnagyobb átka Aszódnak nyáron a por, amely a meglehetősen kocsiforgalom által felverve még csendes időben is szinte állandó felhőt képez fölöttünk, ugyannyira, hogy a község mellett elhaladó vonatról is látható az.

Jönnek az autók sebeseen vágatva, jön egy kis szél és nem bírunk a fűtcán végighaladni, mert a por meglepi légzési szerveinket. Orrunk, szájunk, fülünk és testünk uszik a porban és a bacillusokban. Hacsak megfulladni nem akarunk, akkor inkább ki se mozduljunk a házból.

A kereskedők, akiknek adóját évről-évre emelik, kénytelenek boltjuk ajtaját csukva tartani, kirakataikat nem ujíthatják fel, mert portékájuk a portól tönkremegy. A lakosoknak az a része, amely drága pénzen a fűtcán bérel lakást, ki sem nyíthatja lakása ablakát, nem szellőztetheti kellőképpen lakását, mert belepne a por, amelynek takarításával sziszifuszi munkát végez.

A por a mi legnagyobb átkunk, mely ellen mindnyájunknak küzdenünk kell, azonban tervszerűen, nem pedig hebe-hurgyán, alkalmasszerűen, mikor a baj az orrunk előtt.

A por az, amely minden betegség csiráját széthordja a községben és ha a rossz közegészségi viszonyokat javítani akarjuk, elsősorban az utcai port kell leküzdenünk.

A lakosság adójával bőven járul hozzá a küzdelem költségeihez, a község előjáróságának pedig kötelessége, hogy ezen harcot a lakosság érdekében kellő előrelátással és megfontoltsággal megvívja.

Évről-évre panasoljuk ezt az átokként ránk nehezedeő bajt, évről-évre keseredik el szívünk ezen az állapoton és — valljuk be őszintén — mindeddig a próbálkozásokon túl alig tettünk valamit a köztisztaság, a por leküzdeése érdekében.

Tavaly nyáron a fűtcán lakók áldozatkészségéből megpróbálkoztunk az utcák öntözésével. Ez ugyan nem helyes megoldása a dolognak, mert a költségekhez a lakosoknak csak egyrésze járult volna, élvezni annak áldásait azonban mindenki kész volt. De ez is jobb lett volna a semminél, amíg kitűnt, hogy nincs elegendő vizünk. Vizünk pedig csak úgy lesz, ha az ártézi-kut elkészül. Félünk

Sulammith.

Irtá: Csengey Gusztáv.

(Folytatás.)

7.

— Szép vagy barátném, mint Tirza, pompás, mint Jeruzsálem és rettenő, mint a zászlós tábor! Fordítsd el szemedet tőlem, mert megrémítenek!

De Sulammith még szuróbban nézett szeme közé. Jól tudta, hogy védelme csupán lénye fonságében van.

— Nem tudod-e, hogy menyasszonyomnak jelöltelek ki, hogy holnap este az ország királynéja léssz?

— Tudom! — felelé sötéten a leány.

— És e nagy gondolatra nem derül föl arcod? — Nézz körül udvaromban. Hatvanan vannak a királyi asszonyok, nyolcvan udvari nő és a rabnőknek száma nincs... Lásd, mégis valamennyi közt csak egy az én galambom, csak egy az érintetlen, ki olyan még most is, mint ha anyjánál volna, ki oly tiszta, mint szülőjénél volt. Te vagy az Sulammith!

Sulammith hallgatott. Büszkén fölmagasodva mereven nézett a királyra.

— Holnap este már királyné vagy, — folytató Salamon király. — Igazán, úgy állasz

előttem, mint egy királyné. Termeted hasonlít a pálmafához, szerelmed a szőlőfűrthöz. Azt gondolom, megnyerem a pálmát, megérintem lombját, hogy szerelmed az legyen nekem, ami a szőlőtőke fürtje és lehelled, mint az almazamat; szájad ize, mint a legjobb bor.

De a leány félbeszakította a király ömlengéseit, hirtelen közbe szólván:

— Ha szájam ize bor, úgy az csak kedvesemnek édesítse meg ajkát.

Egész valója lángolt. A visszafojtott érzelem korlátlanul áradt most elő ajkain. Ah mit gondolt most azzal, hogy a király előtt áll!? Bátran szeme közé vágta a visszautasítást:

— Én kedvesem vagyok és ő én értem eped! — Föl, kedvesem! Menjünk a vidékre, meghálunk a falvakban, reggel korán utra kelünk a szőlőhegyek felé, megnézni, fakad-e már a tőke, fölnyílt-e már virága? virul-e a gránátfa? ... Ott akarom én átadni szereimemet neked!

A király felugrott kerevetéről, szeme villámokat lövelt a vakmerő leányra, majd magához térve leküzde haborgó indulatát s hideg fenséggel mérve végig Sulammithot, lassu léptekkel távozott.

A kocka el volt vetve.

A király távozta után Szimcháh elősompolygott s Sulammith fülébe sugta:

— A zsinórt megvettem. Estére beszélek Abiéllel. Ne félj, én is jizreeli vagyok. Holnap éjjel menekülünk haza, Jizreel völgyébe!

Sulammith sóhajva nézett rá:

— Vajjon elérjük-e mi azt valaha?

— A királyt fölingereltem, hallottam. Nem kellett volna tenned, de ha már megtörtént, annál nagyobb okunk van gyorsan menekülni. Amire te nem gondolhattál, én azt sem feledtem el. Apró ajándékokból szép összeg pénzt gyűjtöttem össze, ezt ma este átadom kedvesednek, mert teremhez erre nagy szükség lesz. Bizzál bennem Sulammith és bizzál kedvesedben!

Szimcháh ügyes, ravasz volt és hü. Régóta bizalmaskodott már a királyi udvar őreivel, mindenféle szökési terveket kohlolva. Szép volt, de erényes. Tudott elbájosolni, hódítani anélkül, hogy valaki elérhette volna. Tizennégy év keleten a legszebb hajadonkor. Szimchát az udvarban mindenki ismerte és szerette, ami egy keleti udvarban ritkaság.

Izrael országában nem volt háremélet a szó mai értelmében, a nő nem volt kizárva a társadalomból, nem volt rabja a lakóháznak; szabadon járhatott — kelhetett úgy mint a férfi s fátyola csak dísz volt, nem mint ma keleten: óvoszer a férfi szemek ellen. A királyi hárem hölgyeinek

azonban, hogy ez is a tűzoltószertár és a vágóhid módjára végnélküli tengeri kigyóvá nővi ki magát.

Volna ugyan más módja is a por leküzdésének és pedig az utcának kikövezése. Az adózó polgároknak joguk van hozzá, hogy a kereskedelmi kormánytól, akinek az utak föntartásához annyi adóval járulnak, követelhessek a nagyforgalmu főutca kikövezését. És mi azt hisszük, hogy a községnek ezen kívánságát, ha azt alkalmas módon előterjesztené — a kereskedelmi miniszterium teljesítené is. De ha ez egyelőre valamilyen akadályba ütköznék, nem hisszük, hogy az államépítészeti hivatal elzárkóznék attól, hogy a főutcat hetenkint többször — még pedig hajnalban vagy éjjel — söprögéjével fel ne söprösse.

Természetes azonban, hogy ezzel törődni kell; törődnie kell elsősorban a községi előljárásnak, amely hivatva van a lakosság érdekében és boldogulására a kezdeményező lépéseket megtenni, az ügyet állandóan felszínen tartani és a küzdelmet a közjóért vezetni, irányítani.

Idejekorán tegye meg hát a község előljárása a maga intézkedéseit ez ügyben, a lakosság pedig kísérelje figyelemmel és támogassa lelkesedéssel, áldozatkészséggel a község vezetőit a mindnyájunk érdekében folytatandó küzdelemben.

Itt a tavasz, a rügyfakasztó meleg napsugár éltetően hatja át a földet és annak teremtményeit, új munkára, új haladásra buzdítva mindannyiunkat. Fogjunk hát hozzá *máris* a nagy munkához, amelynek végcélja községünk köztisztaságának és ezáltal közegészségügyének a gyökeres megjavítása.

sav.

Járása-kelése ugyan korlátozottabb volt; de az alantabb állású nők itt is szabadon jártak ki s be. A rabszolgák és rabnők szökése azonban mégis nagyon meg volt nehezítve, mert ha a szökevényt elfogták, nagyon szigorú, sőt kegyetlen bánásmódban részesült. A rabszolga életét védte a törvény, de a szökevényt semmi. Ezért nem mert megszökni Szimcháh. Most azonban Sulammithra és Abiélre támaszkodhatott. Gondolt-e arra, hogy Jizreelben is utólréhetik, megtalálják őket? — Nem gondolt semmire, csak hitt, csak azt tudta, hogy most társai vannak s ez megerősíté hitét.

Még az éjjel beszélt Abiéllel s másnap éjjelig elkészült minden.

A zsinórt a házfödél feljártának lépcsőzetén a legfelső fokhoz kötötték. Sulammithnak külön feljárata volt a házfödélre, annál könnyebben ment végbe a dolog. — Amint a jeladó ének az utcáról fölhangzott, Sulammith és Szimcháh a lépcsőfokhoz erősített zsinóron leereszkedtek. Az alacsony kerítésen könnyű volt átmászniok, a vakolatlan fal egyes kiálló kövei lépcsőfokul szolgáltak. Az utcára érve siettek a bástyafalhoz. Ott Szimcháh elővette a másik sokkal hosszabb zsinórt, odakötötte a bástyafal egy vaskarikájához, melybe ünnepek alkalmával zászlórúdat tűztek.

1000 korona személyi pótlék egy jegyzőnek.

Követésre méltó példát adott nem csak a galgavölgyi községeknek, hanem az egész járás és vármegye községeinek Hévízgyörk község képviselőtestülete, amidőn érdemes jegyzőjének *Fridrik Béllának* e hó 25-én tartott képviselőtestületi közgyűlésén Mrkva András közs. bíró indítványára 1000 korona személyi pótlékot szavazott meg.

Eltekintve attól, hogy közigazgatási és közgazdasági téren arra méltó, kitűnő szakembert, társadalmi téren közkedvelt és nagyrebcsült köztisztviselőt ért e maga nemében páratlan megbecsülés: ez egyhangú határozat a község képviselőtestületének felvilágosodott, intelligens és haladni akaró voltát ékes szavaknál szebben hirdeti.

A közs. képviselőtestület egyakarátának ezen impozáns, lélekemelő megnyilatkozása mellett a községnek szépsézetű, közegészségügyi, állategészségügyi és egyéb rendszeti ügyeiben is nagyon üdvös határozatokat hozott, melyek érdemek lennének, hogy a galgavölgyi és járásbeli községek között követésre találjanak.

Ezen ülésben határozta el a képviselőtestület egy közs. bérház, egy járványkórház, egy közs. közbiztonsági felépítését, a közs. közlegelő javítását, annak egészséges vízzel való ellátását.

A lakosság ivóvízszükségletét a község területén furt 3 artézi kut látja el bőven, melyeket a képv. testület szinte az utóbbi években furatott.

Egy előbbi közgyűléséből kifolyólag pedig a vármegye alispánja elé azon indítványt terjesztette, hogy a községbeli kocsmák vasár- és ünnepnapokon délelőtt 10 órától bezárassanak. Ezzel akarván korlátozni a községeinkben annyira lábrakapott éjjeli duhajkodásokat.

Bár a képviselőtestület tagjai egyenként és összesen megérdemelnék, hogy neveiket ideiktassuk, de helyszűke miatt ettől el kell tekintenünk, azonban különösen kiemelendők tartjuk a község felvilágosodott, derék bíráját Mrkva Andrást, akinek már sok üdvös, modern intézkedést célzó indítványát tárgyalta és tette magáévá a község képviselőtestülete, s így amint fentebb említettük, a községet 35 éve szolgáló szeretett jegyzőjének 1000 korona személyi pótlék megszavazása szintén az ő céltudatos indítványának következménye.

Először Sulammith bocsátkozott alá, aztán Szimcháh.

Mikor lenn voltak, Abiél Sulammithot vonta szívére, ez pedig Szimcháh.

— Siessünk, siessünk! sürgeté a szerelme-
seket a hű rabnő.

— A pénzen, amit küldtél — szolt Abiél — gyorslábú idegen állatokból* vettem hármat. Egyiptomból valók s repülnek, mint a nyíl. A szolgáló itt vár velük az erdőszélen.

A szökevények éppen indulni akartak, mikor a királyi hárem ablakából egyszerre éles sip hangja süvöltött alá s abban a pillanatban fegyveres alakok ugráltak elő minden oldalról, körülfogták a szökevényeket, a nőknek hátrakötötték kezüket, a férfit láncraverték.

Sulammithot és Szimcháh visszahurcolták a palotába, Abiél pedig mély földalatti börtönbe került.

IV.

Abiél megfosztották fegyverétől; de arra a poroszlok közül nem gondolt senki, hogy bőrvőn belül fegyver van elrejtve. Akkor a filiszteusok készítettek a legjobb, leghajlékonyabb fegyvert. Egy ilyen filiszteus penge lapult a bőrvőhöz; olyan finom, hajlékony volt, hogy senkisémet vette

* Lovakból.

Bár követésre találna e szép példa községeinkben, hogy a köztisztviselőik küzdelmelt a hihetetlenül megdrágult életviszonyok közt könnyű-
tenék és a naponta szaporodó túlmunkájukat némileg honorálnák a községi képviselőtestületek érdem szerinti személyi pótlék megszavazásával.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,
a kiknek negyedévi, illetve félévi
előfizetése március végével lejárt, hogy
azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a
lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Hirek.

— **Jegyzőegyesületi közgyűlés.** A vármegyei jegyzőegyesület f. é. április hó 2-án d. e. 10 órakor a vármegyei székházban rendes közgyűlést s ezt megelőzőleg 9 órakor választmányi ülést tart ugyanott. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Alispáni jubileum ügyében jelentés. 2. Költségvetés és számadás tárgyalása. 3. Állásfoglalás a kongresszus ügyében, 4. Az árvaházi tárgysorsjáték ügye. 5. Jelentés a 600 K lakbér beszámításának jóváhagyásáról. 6. Az alapszabályoknak a miniszterium által elrendelt módosítása. 7. Az országos központi és a csikvármegyei jegyzőegyesületek felhívásának támogatása. 8. Kuncze Imre síremlékére adomány kiutalás. 9. Az országos központi egylet átirata az évi elnöki jelentések beterjesztéséről. 10. Tagfelvételek. 11. A ráckevei járási egylet átirata a jegyzői oklevéllel bíró községi alkalmazottaknak a nyugdíjjogosultak közé való felvétele iránt. 12. Indítványok.

— **Halastó — Hatvanban.** A husrágóság enyhítésére fog szolgálni az országos halászati felügyelőség részéről tervbevetett halastó létesítése Hatvanban. A terv kivitele érdekében e hó 22-én ott időzött Horn József vízmester a homokgödör felvétele végett. Kívánatos, hogy mielőbb ficánkoljanak a halak a hatvani halastóban, hátha Aszódnak is jut belőlük néhanapján, amikor nálunk halastó létesítéséről ugysem lehetne szó.

— **A pestvidéki törvényszék új elnöke.** Félix Antal dr., a pestvidéki törvényszék új

észre nála. Markolatát ugyan csupán a puszta vasfogantyú pótolta, mi a csatnál elől lapult a bőrvőhöz, de azért elég volt arra, hogy bátor kéz marokra foghassa.

Abiél váratlan veszedelemre számított akkor, midőn ezt a pengét ilyen ügyesen rejtette el testén. Fegyvere eltörhet, vagy éjjel ellophatják tőle, mikor alszik. Legyen kéznél egy másik.

Most a börtönben az a gondolat, hogy fegyvere van, egy sőtét tervet érelt meg agyában. Midőn első ízben hozták az éltelt neki, megszólította a porkolábot.

— Mikor végeznek ki?

— Holnap, fiam! — felelé ez közönyösen.

— A király és menyasszonya lesznek nézőid. Nagy tisztelet ez neked.

— Hallottad híret a királyné betegségének?

— Nem hallottam, de nincs is közöm hozzá.

— Nos hát legyen közöd hozzá. A király menyasszonya meg van bővölve, míg e varázslat el nem oszlik, addig nem tud szeretni. Jelentsd a királynak, hogy én nekem biztos orvoszerem van és megtudom gyógyítani, ha halálom előtt kihallgatásra méltat. Nem kérem életemet, tehát mindegy lehet neki, ha egy órával később ítteti le a fejemet. Te pedig bizonyosan nagy jutalmat kapsz.

(Folyt. köv.)

elnöke a napokban tette le hivatali állásából kifolyólag hivatali esküjét és már átvette hivatalának vezetését.

— **Ivánka Pál ünneplése.** Ivánka Pál főszolgabíró ez évben töltötte be főszolgabíróskodása tizenötödik évét. Ezt az évfordulót nagyszabású ünnepek keretében akarta a váci járás tisztikara megünnepelni. Mikor ez a terv Ivánka füléhez jutott, megkérte jegyzőit, hogy mondjanak le a jubileumról, mert — ugymond — nem dolgozott még arra elegendőt, hogy jubilálják. De kijelentette azt is, hogy ha megéri negyedszázados működésének évfordulóját, az ünneplés elől nem fog kitérni. Így aztán a nyilvános ünnep elmaradt, e helyett bensőséges ovációkat rendeztek főszolgabírójának. Kedden délelőtt összegyűltek a járás jegyzői és Snapp Lajos szödi kartársuk vezetése alatt átadták Ivánka Pálnak a jubileum alkalmából vett emléktárgyat. Azután társas ebédre jöttek össze, a hol számos felköszöntőben ünnepelték köztisztviselőként álló főszolgabírójukat tizenöt éves szolgálatának jubileuma alkalmából.

— **Csak Mautner-féle** magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vetők kárára lehetséges.

— **Táncpróbabál.** Gál Alajos okleveles táncitanító 1912. évi április hó 7-én, Aszódon a Weiner-féle vendéglő disztermében a tanuló növendékei táncvizsgájára nagy nemzetközi világpostával, konfetti és serpenyűcsatával egybekötött zártkörű táncpróba-bált rendez. — Ugyancsak f. hó 8-án rendezi Gál táncitanító a bagi tanuló táncvizsgáját az ottani Márton János-féle vendéglőben.

— **Uj iparvállalat van alakulóban Hatvanban.** Ring Gyula hatvani építész ugyanis megvásárolta több vármegyére nézve az asbest fedő pala készítésére vonatkozó szabadalmat és a szabadalom kihasználására most 160 drb 1000 koronás részvény kibocsátása útján 160.000 K alaptőkével gyárat alapít.

— **Váci gazdák villannyal csépelnek.** Néhány hét előtt a kisváci gazdáknak a váci városi villamosmű műszaki vezetője felolvasást tartott arról, hogy a földesgazdák munkájában mekkora segítség a villamos áram. Nemsokára azután huszonhat gazdaember elhatározta, hogy jövő évre a szétrükön villamos árammal fog csépelni. Meg is állapodtak már a villamosmű vezetőségével, mely szerint a cséplésnél 11 $\frac{1}{2}$ rész-nél fognak egyet adni a villamos üzemnek, más járandóság nincs. Igaz, hogy azelőtt a gőzgépes cséplésnél tizenegyből adtak egy részt, tehát a nyereség nem nagy, de viszont most nem kell vizet hordaniok, szemet sem adnak a csépléshez és amellet, hogy a munka gyorsabban megy a villamos üzemmel, tűzbiztonsági szempontból különösen áldásos ez új rendszerre való áttérés. Több gazda házába is bevezetetti a villamos áramot és a répvágó gépeket villannyal fogják hajtani. A szerződést már meg is kötötték a váci városi villamosművel s nincs kétség abban, hogyha a villamos cséplés praktikusságáról meggyőződést szereztek, a többi váci gazda is csatlakozni fog a modern újításhoz. Minthogy f. évi május elején Aszód községe is el lesz látva villamos árammal, felhívjuk az aszódi gazdaközönség figyelmét a hírünkben foglaltakra, amelyeket mi kellő megfontolás mellett utánzásra alkalmasnak és a mi gazdáinkra nézve is igen előnyösnek tartanánk.

— **Gazdasági háziipari kiállítás.** Az aszódi gazdaköri kosárfonó tanfolyam tanulói

ma f. évi március hó 31-én, virágvasárnap délután, az evangélikus népiskola termeiben az általuk készített gazdasági házi eszközökből kiállítást rendeznek, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a vezetőség. A kiállítás után — ugyanakkor — a fölsőleges anyagot elárusítják.

— **A váci munkásbiztosító pénztár,** amelynek kötelékébe tartoznak az aszódi és vidéki ipari és kereskedelmi alkalmazottak is, pályázatot hirdet a Csongor Gergely dr. lemondása folytán megüresedett igazgatói állásra, mely 2600 korona fizetéssel és 600 korona lakbérrel van egybekötve. A pályázati határidő f. évi április 15-ike s az új igazgatónak azonnal el kell foglalni állását. Nagy az érdeklődés a biztosítottak körében a választás iránt, melyet a pénztár igazgató-sága fog megejtetni.

— **Felsőbb leányiskola — Hatvanban.** Szomszéd közösgünk, Hatvan, amely egy ipari, mint kereskedelmi téren az utóbbi években az előrehaladásnak annyi tanujelét adta gyárak alapításával és pénzüzeteteinek tökeemeléseivel — most a nevelésügy terén készül egy nagy horderejű lépésre. Mozgalmat indítanak ugyanis egy felsőbb leányiskola létesítése céljából, amelynek fentartását állami segítség mellett a község magára vállalná.

— **Drágasági pótlék.** Az aszódi ág. h. ev. egyházi közgyűlés, melynek zömét a drágaságot legkevésbé érző gazdák képviselik, Roth Kálmán tanító drágasági pótlék iránt benyújtott kérvényét egyhangulag leszavazta.

Közgazdaság.

Gyulay Károly gazd. akad. tanár 1912. március hó 8-án az aszódi gazdakörben tartott előadása a műtrágyáról s annak helyes alkalmazásáról.

3. közlemény.

Ez az eljárás nálunk is mindinkább terjed és nemcsak azért hasznos, mert rendkívül növeli a krumpli termését, hanem főleg azért is, mert megakadályozza a krumpli betegségek fellépését.

A pillangósvirágú takarmány növények, amilyen a lucerna, lóhere és búkköny szintén nagyon meghálálják a műtrágyákat. Kötött talajon a takarmány növények alá csak a foszfortartalmu trágyákat kell adni vagy szuperfoszfátot, amelyből kat. holdanként 200—250 kg. adandó, vagy Thomassalakot, amelyből 400—500 kg.-ot kell kat. holdanként elszórni, mindig a vetőszántás előtt. Homoktalajon a foszfortrágya mellett kat. holdanként 100—120 kg. 40%-os káli-trágyát is kell adni.

Olyan földeken, melyeken zabos búkköny után buza következik, jobb istállótrágya helyett 150—200 kg. szuperfoszfátot adni s az istállótrágyát inkább kapásnövények alá szétosztani. A szuperfoszfát nemcsak a zabos búkkönyt, de az utána következő buzatermést is fokozza.

A gyümölcsfák műtrágyázása. Gyümölcsfáink általában rosszul teremnek, mert kevesen gondolnak azok tisztogatására és trágyázására, holott tisztogatással és jó trágyázással jobb, állandóbb és nagyobb terméseket lehet elérni. Trágyázás céljából a fa koronája alatti területet kell felásni és ha van istállótrágyánk, azzal jól meg kell trágyázni, azonkívül 3—4 kg. szuperfoszfátot is el kell szórni a felásott területen. Ha ezen trágyázás mellett még minden fa alá szórunk ugyancsak 3—4 kg. mézport, ez által még jobban fokozzuk a fa termőképességét.

Ha istállótrágya nem áll rendelkezésünkre, akkor káli-szuperfoszfátot kell elszórni 4—5 kg.-ot

minden fa alá, ugy ezt, mint a fentebb említett szuperfoszfátot mindig összel. Utóbbi esetben mikor nincs istállótrágyánk, tavasszal még salétromot és pedig minden fa alá egy-egy 1/2 kg.-ot kell elszórni és begereblyézni. Ez utóbbi esetben is célszerű a műtrágyákon kívül 3—4 kg. mézport elhinteni minden fa alá és pedig összel, de nem egyszerre a műtrágyákkal, hanem két-három héttel később.

(Vége következik.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik szeretett kis leánykánk elhunytá alkalmából mélyeséges bánatunkban jóleső részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton szívből fakadó köszönetünket.

Vas József és neje.

305 számhoz.

1912

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó enzel közhírré teszi, hogy a gödöllői kir. járásbírósnak 1912. évi V. I. 24. számú végzésével dr. Domonkos Jenő ügyvéd által képviselt Marmorstein Mark Fia és Társa cég felperes részére 4 kor. 40 fill. követelése és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 1430 kor. becsült ingóságokra, a fentidézett kir. járásbírósnak fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak felülfoglalatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Aszódon leendő megtartására határidőül 1912. évi április hó 1. napján délelőtt fél 11 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt kocsit, ló, gép és egyéb ingóságok legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttől vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Gödöllőn, 1912. március hó 12. napján.

bagotai Lengyel Aurél
kir. bír. végrehajtó.

(P. H.)

KIADÓ LAKÁSOK

cimeit megtudhatók
a kiadóhivatalban.

Bárhol hirdetett könyv

vagy zenemű ugyanolyan árban
□ □ beszerezhető az □ □

Aszódi Petőfi-nyomda

könyv- és papirkereskedésében is.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. ::

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁰⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁰	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ³⁰	d. u. 3 ⁰⁰	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ⁴⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	este 10 ²⁵	este 11 ¹⁰	este 11 ³⁵
Aszód érkezik	7 ⁰⁵	7 ²⁵	8 ³⁵	9 ⁴⁰	10 ¹⁵	2 ⁰⁷	4 ²⁰	3 ⁵⁴	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁰	9 ¹²	9 ³²	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód indul	7 ⁵⁰	7 ²⁵	8 ⁴⁰	9 ¹¹	10 ¹⁸	2 ²³	4 ²²	3 ⁵⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan érkezik	8 ²⁵	7 ¹¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁹	10 ¹²	2 ⁴⁰	4 ⁵⁰	4 ⁰⁸	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ³⁹	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan indul	éjeli 2 ²²	éjeli 3 ⁰⁷	éjeli 4 ³¹	éjeli 5 ⁴⁷	éjeli 6 ¹⁰	d. e. 6 ⁴⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. e. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹²	d. u. 4 ³⁵	d. u. 6 ¹²	d. u. 6 ⁵⁷	d. u. 8 ⁰⁸	d. u. 9 ³³
Aszód érkezik	2 ⁵³	3 ³⁹	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵	9 ⁵¹
Aszód indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	4 ⁵⁶	6 ¹⁶	6 ⁴²	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³⁰	5 ⁰⁹	6 ³⁵	7 ²⁶	8 ²⁵	9 ⁵¹
Bpest k. p. u. érkezik	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ⁵⁰

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

Olcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód község közepén, a községi háza mellett megnyitandó új utca mentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek megtudhatók a tulajdonos

Weiner Lipótnál

Aszód, 10—26 Fő-utca.

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy **Aszódon a dr. Herczféle házban**

fűszer-, vas- és gazdasági gép-kereskedést

nyitottam. Minthogy a legjobb árut a legelső forrásból szerzem be, remélni bátorkodom, hogy vevőimnek bizalmát szolid kiszolgálással és szigorúan szabott, jutányos árakkal sikerül megnyernem. Segítségemre lesz még üzletvezetőm **Radó Henrik** ur, ki e szakmát Aszódon már 15 év óta gyakorolja, tehát Aszód és vidéke közönségének szokásait és szükségletét teljesen ismeri. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását és vagyok tisztelettel 3—13

Weisz László, Aszód.

ÖN KÁROSODIK

hogya nem hirdettet: hogy van eladó háza, telke, hogy van kiadó lakása, szobája, hogy van eladó butora, hogy eladó a szalmája, trágyája, hogy eladó a gabonája, hogy van eladó bora, káposztája.

Az Aszódi Hirlap

szerez vevőt, bérlőt, lakást, butort, ruhát és minden szükségeset. — **Hirdessen**

az **Aszódi Hirlapban.**

Pártoljuk a honi ipart!

Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű közönségnek, miszerint a már hat év óta fennálló és állami gépekkel felszerelt

asztalos ipartelepemet

újabb fagegmunkáló gépekkel kiegészítettem; a szabadkézi munkáknak pontos kivitele érdekében pedig szakképzett munkavezetőt alkalmazok. Ezen körülmények folytán abban a helyzetben vagyok, hogy az **épület- vagy butorasztalos-szakmába** vágó nagybecsű megrendeléseit a lehető legpontosabban és jutányos árban, a leggyorsabban elkészíthetem. Mindenemű javítási munkálatokat is elvégezek és azokat szakszerűen elvégzem.

Nagybecsű pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

6—12 **NÉMEDY BÉLA**

épület- és butorasztalos **ASZÓDON.**

Pártoljuk a honi ipart!

DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

Szolid bevásárlási forrás!

11—52

11—52

A legháládatosabb és a legtovább tartó

Sphinx korálpiros gránitedény

kapható a legszolidabb áron

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél

ASZÓDON.

Telefon 9. szám.

Telefon 9. szám.

Aszód és vidékének találkozó helye

Kaszás Lajos éttermeiben

Budapest, Rákóczi-ut. A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rókus-kórház közelében. — Külön konyha, Kőbányai és Pilseni sörök. Kőzkedvelt saját termései csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

4—52

Küsvéti képeslapok

gyönyörű modern levélpapírok, irodai szerek és egyéb ajándéktárgyak felnőttek és gyermekek számára, legjutányosabban kényelmesen beszerezhetők az

aszódi **Petőfi könyvnyomda**

könyv- és papírkereskedésében.

Értesítés.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világitást berendezni óhajtó közönséget, hogy

villamos berendezések

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakkavágó cikket.

Mély tisztelettel

Juhász Lajos

jav. int. főgépész.

4—26

Polacsek Dezső

bádgos és szerelő.